

## 万花筒

一种光学玩具,将有鲜艳颜色的实物放于圆筒的一端,圆筒中间放置三棱镜,另一端用开孔的玻璃密封,由孔中看去即可观测到对称的变化图像。万花筒的原理在于光的反射,利用镜把光反射来形成图像。

## 上海女足老师被告“敲诈”

多位球员家长举报  
曝林志桦因索贿下课

上周末,上海女足结束全国女足锦标赛征程返回上海。就在球队抵沪当天,上海市足协宣布林志桦不再担任球队主帅一职。据记者了解,林志桦之所以突然下课,主要原因是球队征战全国女足锦标赛期间,多位球员家长到足协举报他“收钱”,甚至有个别家长称林存在敲诈勒索行为。

据一位上海女足球员家长在电话里介绍,他确实到足协举报了林志桦,举报的原因是林志桦曾多次暗示他,要他给钱。这位家长表示,他在最近两年内,给林志桦的钱超过3万元,“之前的一些吃吃喝喝就不谈了,我说负责任的话,三五万。”

这位家长表示,自己的孩子2009年正式进入梯队,到现在仅有一年多时间,“这期间额外给了他3万多块钱。”这位家长表示,他这么说是没有证据的,而且不止是自己一家给钱,“我给的太少,他认为我是在打发叫花子。”

据记者了解,有多位家长到上海足协反映过林志桦的问题,这也导致上海足协在球队返沪后立刻让林志桦下课。可是,记者昨天联系另外一位家长时,她却并没有接受采访,只是表示现在还不能说什么,“有什么问题以后再说”。 赵宇

三位FIFA高官涉嫌受贿  
制图 李荣荣

# FIFA又曝黑金丑闻 100000000 美元

12月2日,国际足联22名官员将齐聚瑞士苏黎世,第一次同时投票决定两届世界杯主办国的归属,目前看来英格兰获得2018年世界杯举办权的可能性颇大。关键时刻,英国广播公司BBC却在其王牌时事节目《万花筒》中曝光了一份涉及一亿美金国际足联贿赂款的机密文件。其中,3位拥有投票大权的国际足联高官名列其中。爆炸性新闻一出,英格兰申办团队立刻批评BBC“不爱国”;瑞士政府则正式立案调查国际足联“贿选丑闻”,一旦贪污罪名成立国际足联将遭重罚;国际奥委会道德委员会也表示会介入调查。而漩涡中,国际足联却一反常态地平静。但所有人都知道,这支《万花筒》幻化出来的万千镜像随时会将国际足联推向深渊……

### 《万花筒》·表面镜 反黑斗士又爆猛料

当地时间11月29日晚,BBC一台20点30分播出的《万花筒》节目播出了一期名为《国际足联的肮脏秘密》的节目,邀请到了著名深度调查记者安德鲁·詹宁斯,这位一头白发的反黑斗士表示几个月前得到了一份2001年就已经破产的国际体育与娱乐公司(ISL)机密文件,使得自己近十年关于国际足联腐败的调查有了重大突破。ISL公司曾多年被国际奥委会和国际足联指定为全权代表营销其赛事,并从中获利无数。这份文件列出了175项、涉及约一亿美元支出的机密文件,显示多名国际足联执行委员会现任成员曾在1989至1999年间收取贿赂。而南美足联主席里奥兹、巴西足协主席特谢拉、国际足联副主席哈亚图都成了詹宁斯指控受贿的对象。

涉及金额最大的是巴西足协主席特谢拉。ISL的文件中显示,他们曾向一个名为Sanud的公司支付21笔、总计950万美元(约合600万英镑)的款项。而巴西参议院2001年的调查显示,特谢拉与Sanud公司有紧密关系。该公司的资金曾被秘密地转到特谢拉的一家公司名下。文件显示,ISL公司还曾分三次、每笔20万美元,向巴拉圭人里奥兹送去金额60万美元(约合38.4万英镑)的资金。此外,詹宁斯还在文件上找到了喀麦隆人哈亚图的名字,他涉及的金额为10万法郎(约合1.29万英镑)。

### 《万花筒》·三棱镜 布拉特继续推太极

为了证明其材料的真实性,詹宁斯还携多位线人在酒店外不分昼夜地等到了上述三位主人公,但三人都拒绝做出任何回应。詹宁斯还表示,国际足联主席布拉特和他的前任阿维兰热早在13年前就已经知道了贿赂事件的存在,但他们都选择了包庇下属并反过来三次起诉詹宁斯本人。此外,来自特立尼达和多巴哥的国际足联副主席沃纳也被节目曝光,一封电子邮件可以证明沃纳本打算向黄牛出售价值8.4万美元的南非世界杯门票,但因对方没有答应他的开价而作罢。

节目播出后,很多国际媒体都立刻进行了报道,并都声称给国际足联打过电话,有些人还直接找到了布拉特。布拉特强调,瑞士司法当局2008年曾调查了ISL破产案,调查结果显示没有一位国际足联官员遭受犯罪指控,他还表示“如果我们从官方渠道得到消息,我们自然会展开调查。”随后有记者向国际足联的媒体办公室打听,什么才算官方渠道,但得到的回答是“不知道”。



布拉特又坐不住了

### 《万花筒》·镜像 英格兰美梦恐破灭

布拉特最近批评英国《星期日泰晤士报》使用“钓鱼”式采访手段,假扮有关申办官员骗取国际足联高官信任,从而挖出黑金内幕。为此,6位国际足联高官已受到国际足联停职和罚款处罚。英国媒体连续炮轰国际足联,令英格兰申办委员会大感不安,认为国际足联会为此报复英格兰,从而损害英格兰2018年世界杯申办努力。英格兰申办委员会在昨天发布的一份声明中说,“《万花筒》在翻旧账,在丢BBC的人。”

《万花筒》节目播放之前,已在英国引起了很大争议。一些评论认为,“贿选门”已经“把英格兰2018放进了棺材”,《万花筒》将钉上最后一颗钉子。这期《万花筒》节目对于英格兰申办团队可能产生最坏的影响是:将导致他们失去4张选票。目前,英格兰团队正在极力“讨好”沃纳,英国首相卡梅伦已经邀请他共进午餐。此前,贝克汉姆也曾去过沃纳的老家特立尼达和多巴哥。沃纳统率的北中美及加勒比地区足联手握3张世界杯选票。而哈亚图2002年在与布拉特竞选国际足联主席时,英格兰足协曾经支持过他,因此他这次会投桃报李支持英格兰。但是如果他们因为这期《万花筒》节目而阵前变卦,那么英格兰申办2018年世界杯的希望就彻底破灭了。 胡敏娟

### 》内幕

#### “烂账”与黑金有关

据詹宁斯介绍,在列支敦士登,ISL公司存有一笔名为“Nunca”的秘密资金——“Nunca”是西班牙语,意为“从来没有”。报道称这是一笔专款专用的“活动基金”,用来向国际体育的高官发射糖衣炮弹。据媒体曝光,到ISL破产时为止,那个秘密账号里存了4500万欧元。

1999年,ISL用惊人的12亿美元获得了国际足联2002年世界杯和2006年世界杯等多项赛事的营销权,仅仅为了2002年世界杯的部分视听媒体转播权,ISL就曾慷慨地支付给国际足联4亿欧元。但是这使得他们背上了巨额债务,在一桩价值13亿的网球交易失败后,ISL不可避免地走向了毁灭。2001年,这个曾经的体育营销巨头破产时,还握有为期6年中国足球职业联赛的转播权。ISL破产后留下的“烂账”与足坛黑金有关,布拉特此前也默认了这一事实。 胡敏娟

### 》追踪

#### 瑞士政府立案调查

因为频繁曝光的国际足联丑闻,瑞士政府日前已正式立案调查国际足联,一旦贪污罪名成立,国际足联将遭重处。

另据法新社昨晚报道,国际奥委会正式决定将对三名执委会成员进行腐败调查,国际奥委会还将向BBC索要三人的受贿证据。 胡敏娟

### 》声音

#### 是否收过球员的钱? 林志桦:我不知道

对于被告“敲诈”,记者昨天下午联系了林志桦。谈到自己离开上海女足主帅这个位置时,林志桦说:“你去问我们领导吧,(离开这个位置)我感觉很正常。”当记者问林志桦,是否曾经收过球员的钱时,林志桦的说法是:“我不知道这个事情,对不起。”记者问林志桦,是否需要站出来为自己澄清时,他说:“真的不好意思,我现在在赶路,不说了。”接着就挂断了电话。

之后记者尝试联系上海足协相关官员,上海市足协副主席宋吉福说:“我已经退休了,你不要再来问我。我正在开会。”便挂掉电话。可是记者听一位上海女足队内人士介绍,宋吉福并没有真正意义上退休。 东方

### 》简讯

●昨天记者获悉,国足将于12月中旬至1月初安排4场热身赛为明年亚洲杯做准备,其对手包括爱沙尼亚、马其顿两支欧洲球队,一支中国俱乐部球队,而最后一场热身赛的对手是亚洲杯卫冕冠军伊拉克。

●上海申花主帅布拉泽维奇入主中国国奥并不是一帆风顺,据悉,目前最大的障碍就是布拉泽维奇团队的百万美元年薪。如果能够最终入主国奥,布拉泽维奇将成为中国足球历史上年薪最贵的外籍主帅。

●昨天,危地马拉警方在首都危地马拉城外的郊区发现了一具尸体,死者为危地马拉联赛马拉卡特克球员卡洛斯·梅塞德斯·瓦斯奎斯,现年27岁。危地马拉警方称,这名球员可能因为抢女人而被杀害。

#### 南京乒乓球超级联赛将开战

作为南京市乒乓球运动协会主办的南京市群众性乒乓球最高水平的赛事,2010年“苏美达杯”南京市乒乓球俱乐部超级联赛(秋季)将于12月9日晚在南京市全民健身中心拉开战幕。据悉,本次比赛将在每个周日举行,为期一个月。

见习记者 韩飞周游 快报记者 吕远